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Comunicat de presă 
 

FNPMF avertizează: Scăderea alocării bugetare destinate medicinii de familie poate 
duce la închiderea unor cabinete și consecutiv la scăderea accesului populației la servicii 

medicale  
  
București, 14 martie 2026 -  Datele publicate privind propunerile recente de alocare bugetară 
adâncesc deficitul unuia dintre principalii piloni ai asistenței medicale, respectiv medicina de 
familie. 
  

FNPMF atrage atenția că această evoluție reprezintă un semnal negativ pentru 
medicii de familie, în condițiile în care reducerea bugetului afectează direct activitatea 
cabinetelor, cu impact negativ asupra serviciilor, asupra numărului de cabinete/medici ce vor 
putea rezista finanaciar tuturor cheltuielilor. 
  

Potrivit datelor statistice, scăderea numarului de medici de medicina de familie cu 
practica în cabinete este o constantă a ultimilor ani accentuată și de pensionarea unui număr din 
ce în ce mai mare de colegi. 
   

FNPMF subliniază că există deja presiuni datorate costurilor de funcționare ridicate, a 
taxelor  și a incertitudinilor economice. În acest context, considerăm esențială alocarea 
bugetară adecvată de 8 miliarde de lei pentru asistența medicală primară, astfel incât 
Romania să își mențină medicii de familie in cabinete. 
 

FNPMF a participat cu date clare bine documentate la toate întâlnirile oficiale, și am 
argumentat rolul important al medicinei de familie în sistemul sanitar românesc, atât prin prisma 
cost-eficienței cât și prin gradul mare de accesibilitate. 

Costurile unui sistem sanitar funcțional și ignorarea vocii organizațiilor profesionale din 
domeniu nu au decât un singur rezultat. Finanțarea redusă, neancorată în realitate, cu servicii 
medicale plătite mai puțin decât o tunsoare, creșterea cheltuielilor începând din 2026 (cota 
marită la contribuția pentru sănătate, impozit mai mare la srl-uri, cheltuieli mai mari prin plata 
către terți furnizori,etc.) vor scădea mult venituriile cabinetelor medicale. Cele mai afectate 
cabinete vor fi cele din zonele defavorizate, din mediul rural, unele fiind nevoite să își restrângă 
activitatea sau chiar să se închidă, ceea ce va afecta major populația deservită. 

Fără asigurarea unei rețele puternice de medicină de familie starea de sănătate a 
populației țării va avea mult de suferit și va genera costuri uriașe în sistem.  Reprezentanții 
CNAS, Min. Sănătății, Min. Finanțelor trebuie să înțeleagă acest lucru și să acționeze în 
consecință. 
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